

ಚಂಡಮಾರುತಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕಾದದ್ದು ಮತ್ತು ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ಮಾಡಬೇಕಾದದ್ದು

ಮನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕಡೆ ಸಿಮೆಂಟ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಸಡಿಲವಾದ ಹೆಂಚುಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತಗೊಳಿಸಿ, ಬಾಗಿಲು ಮತ್ತು ಕಿಟಕಿಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿ.

ಮನೆಯ ಸುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ. ಸತ್ತ ಅಥವಾ ಸಾಯುತ್ತಿರುವ ಮರಗಳು, ಮರದ ದಿಮ್ಮಿಗಳು, ಸಡಿಲವಾದ ಇಟ್ಟಿಗೆಗಳು, ಕಸದ ತೊಟ್ಟಿಗಳು, ಸೈನ್-ಬೋರ್ಡ್‌ಗಳು, ಸಡಿಲವಾದ ತಗಡಿನ ಸೀಟ್ ಮುಂತಾದವನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಬೇಕು.

ಕೆಲವು ಮರದ ಹಲಗೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧವಾಗಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಇದರಿಂದ ಗಾಜಿನ ಕಿಟಕಿಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಬಹುದು.

ನೀವು ಮರದ ಹಲಗೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅಪಾಯಕಾರಿ ವಸ್ತುಗಳು ಮನೆಯೊಳಗೆ ಹಾರುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಕಾಗದದ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಗಾಜಿನ ಕಿಟಕಿಗಳಿಗೆ ಅಂಟಿಸಿ.

ಕೈಗೆ ಸಿಗುವ ಹಾಗೆ ನೀಮೆಂಟ್‌ನ ದೀಪ, ಫ್ಲಾಷ್ ಲೈಟ್ ಮತ್ತು ಒಣ ಕೋಶಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದ ಚಂಡಮಾರುತ ಲ್ಯಾಂಟರ್ನ್ ನ್ನು ಸಿದ್ಧವಾಗಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ.

ಶಿಥಿಲವಾದ ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಕೆಡವಿ.

ರೇಡಿಯೊ ಸೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರು ರೇಡಿಯೊ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸೇವೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆಯೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಟ್ರಾನ್ಸಿಸ್ಟರ್‌ಗಳಿದ್ದರೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಬ್ಯಾಟರಿಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧವಾಗಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ನಿಮ್ಮ ರೇಡಿಯೊದಲ್ಲಿ ಹತ್ತಿರದ ಆಕಾಶವಾಣಿ ನಿಲಯದ ಇತ್ತೀಚಿನ ಹವಾಮಾನ ಎಚ್ಚರಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ. ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಇತರರಿಗೆ ರವಾನಿಸಿ.

ನೀವು ರೇಡಿಯೊದಿಂದ ಪಡೆದ ಅಧಿಕೃತ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಇತರರಿಗೆ ರವಾನಿಸಿ.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಉಬ್ಬರವಿಳಿತಗಳು ಅಥವಾ ಚಂಡಮಾರುತದ ಅಲೆಗಳಿಂದ ಕೊಚ್ಚಿಕೊಂಡು ಹೋದ ಕಡಲತೀರಗಳು ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ಥಳಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ದಾರಿ ಪ್ರವಾಹಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗುವ ಮೊದಲು ಎತ್ತರದ ಜಾಗಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಮುಂಚೆಯೇ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಿರ್ಜನ ಪ್ರದೇಶವಾಗುವ ಮುಂಚೆಯೇ ವಿಳಂಬ ಮಾಡದೆ ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಿ.

ನಿಮ್ಮ ಮನೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉಬ್ಬರವಿಳಿತದಿಂದ ಮತ್ತು ನದಿಯ ಪ್ರವಾಹದ ಅಪಾಯದಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಚೆನ್ನಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದರೆ, ಅದು ಬಹುಶಃ ಉತ್ತಮ ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲು ಕೇಳಿದರೆ ದಯವಿಟ್ಟು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿ.

ಭಾರಿ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ನದಿಗಳ ತೊರೆಗಳು ಪ್ರವಾಹಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಿ.

ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಹಾರವನ್ನು ಶೇಖರಿಸಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಡುಗೆ ಮಾಡದೆ/ ಬೇಯಿಸದೆ ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆ ಶ್ರಮದೊಂದಿಗೆ ತಿನ್ನಬಹುದಾದ ವಸ್ತುಗಳನ್ನಿರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿ. ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚಿದ ಪಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿಟ್ಟು ಕೊಳ್ಳಿ.

ನೀವು ಸ್ಥಳಾಂತರಗೊಳಗಾಗುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ಪ್ರವಾಹದ ಹಾನಿಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ನಿಮ್ಮ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಭದ್ರವಾಗಿರಿಸಿ.

ಹಾರಿಹೋಗಬಹುದಾದ ಅಥವಾ ಸಡಿಲವಾದ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ. ಸೀಮೆಂಟ್ ಟೆನ್‌ಗಳು, ಕ್ಯಾನ್‌ಗಳು, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ಉದ್ಯಾನ ಉಪಕರಣಗಳು, ರಸ್ತೆ ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ವಸ್ತುಗಳು ಬಲವಾದ ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ವಿನಾಶದ ಆಯುಧವಾಗುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು ಮುಚ್ಚಿದ ಕೋಣೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ.

ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕಿಟಕಿ ಅಥವಾ ಬಾಗಿಲು ಗಾಳಿಯ ಹಿಂಬದಿಯ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ತೆರೆಯಬಹುದೆಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.

ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮತ್ತು ವಯಸ್ಕರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಿಶೇಷ ಆಹಾರದ ಸರಬರಾಜುಗಳನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.

ಚಂಡಮಾರುತದ 'ಕಣ್ಣಿನ' ಕೇಂದ್ರವು ನಿಮ್ಮ ಸ್ಥಳದ ಮೇಲೆ ನೇರವಾಗಿ ಹಾದು ಹೋದರೆ, ಗಾಳಿ ಮತ್ತು ಮಳೆಯಲ್ಲಿ ವಿರಾಮವಿರುತ್ತದೆ, ಇದು ಅರ್ಧ ಗಂಟೆ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಇರಿ. ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ವಿರಾಮದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತುರ್ತು ರಿಪೇರಿ ಮಾಡಿ, ಆದರೆ ಬಲವಾದ ಗಾಳಿಯು ವಿರುದ್ಧ ದಿಕ್ಕಿನಿಂದ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಪಾಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಿಂತಿರುಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ನೆನಪಿರಲಿ.

ಸಮಾಧಾನದಿಂದಿದ್ದು ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಎದುರಿಸುವ ನಿಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ಇತರರಿಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಹಾಯದಾಯಕವಾಗುತ್ತದೆ.

ನೀವು ಮನೆಗೆ ಮರಳಬಹುದು ಎಂದು ಉಸ್ತುವಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸುವವರೆಗೆ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿರಬೇಕು.

ದೀಪದ ಕಂಬಗಳಿಂದ ಯಾವುದೇ ಸಡಿಲ ಮತ್ತು ತೂಗಾಡುತ್ತಿರುವ ತಂತಿಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಿ.

ಸಹಾಯ ಮಾಡಲಿಚ್ಛಿಸುವವರು ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ವಿಪತ್ತು ಪ್ರದೇಶಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಬೇಕು.

ಸಮಾಜ ವಿರೋಧಿಗಳು ಕಿಡಿಗೇಡಿತನ ಮಾಡುವುದನ್ನು ತಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡಬೇಕು.

ಕಾರುಗಳು, ಬಸ್ಸುಗಳು, ಲಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಬಂಡಿಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಓಡಿಸಬೇಕು.

ಮನೆಗಳು ಮತ್ತು ವಾಸಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಅವಶೇಷಗಳಿಂದ ತೆರವುಗೊಳಿಸಬೇಕು

ನಷ್ಟವನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡಬೇಕು.

ವಿಪತ್ತು ಪ್ರದೇಶದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ ಕೂಡಲೇ ತಿಳಿಸಬೇಕು.

ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ವದಂತಿಗಳಿಂದ ತಪ್ಪುದಾರಿಗಳೆಯುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿ.

ಉಸ್ತುವಾರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತಿಳಿಸುವವರೆಗೆ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಿಡಬೇಡಿ

ವಿರಾಮದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಬಿಡಬೇಡಿ, ಆದಾಗ್ಯೂ ಸಣ್ಣ ರಿಪೇರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದು.

ದೀಪದ ಕಂಬದಿಂದ ಸಡಿಲವಾದ ಮತ್ತು ತೂಗಾಡುತ್ತಿರುವ ತಂತಿಯನ್ನು ಮುಟ್ಟಬೇಡಿ, ಅದು ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರವಾಹವನ್ನು ಹೊಂದಿರಬಹುದು

ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಚಂಡಮಾರುತಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದಾದದ್ದು ಮತ್ತು ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ಚಂಡಮಾರುತ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಭಾರೀ ಮಳೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಾಳಿಯ ಕೃಷಿ ಪರಿಣಾಮಗಳು

ಭಾರಿ ಮಳೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಹದ ಪರಿಣಾಮ

ಅತ್ಯಂತ ತೀವ್ರವಾದ ಮಳೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಹವು ಹೊಲಗಳಲ್ಲಿನ ವಿವಿಧ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಹಾನಿಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ.

ಪ್ರವಾಹವು ಆಮ್ಲಜನಕರಹಿತ ಮಣ್ಣಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ, ಅದು ಸಸ್ಯವರ್ಗದ ಮೇಲೆ ಗಮನಾರ್ಹ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ.

ಆಮ್ಲಜನಕರಹಿತ ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿನ ರಾಸಾಯನಿಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳು ನೈಟ್ರೇಟ್ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಮತ್ತು ಸಾರಜನಕ ಅನಿಲದ ರಚನೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತವೆ. ಈ ಡಿ-ನೈಟ್ರೇಕರಣವು ಸಸ್ಯಗಳು ಚೈತನ್ಯವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಹದ ನಂತರದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಗಮನಾರ್ಹ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಭಾರಿ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಮಣ್ಣಿನ ಸವೆತ, ನಿರ್ಣಾಯಕ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅಡ್ಡಿ, ನೀರು ಹರಿಯುವುದು, ತೇವಾಂಶ ಹೆಚ್ಚಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಬೆಳೆಗಳ ಮೇಲೆ ಕೀಟಗಳು ಮತ್ತು ರೋಗಗಳ ದಾಳಿ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಾಳಿಯ ಪರಿಣಾಮ

ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಾಳಿಯು ಬೆಳೆಗಳ ವಿರೂಪ / ವಸತಿ / ಬುಡಮೇಲಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಾಳಿಯು ಬೆಳೆದು ನಿಮ್ಮ ಸಸ್ಯಗಳಿಂದ ಧಾನ್ಯಗಳನ್ನು ಚೂರುಚೂರು ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಕಬ್ಬು, ಬಾಳೆಹಣ್ಣು ಮುಂತಾದ ಎತ್ತರದ ಬೆಳೆಗಳು ಬಲವಾದ ಗಾಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗುತ್ತವೆ.
ಸಿಂಪಡಿಕೆ ಮತ್ತು ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ ಮುಂತಾದ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳಿಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತದೆ.
ಹೊಲಗಳಲ್ಲಿ ತೇವಾಂಶ ನಷ್ಟವಾಗುವುದರಿಂದ ಬೆಳೆಗಳ ನೀರಿನ ಅಗತ್ಯ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ.

ಮಾಡಬಹುದಾದ್ದು ಮತ್ತು ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ಚಂಡಮಾರುತದ ಮೊದಲು ಮಾಡಬಹುದಾದ್ದು

ಬೆಳೆಗಳು 80% ಕುಯ್ಲಿಗೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದ್ದರೆ ಆರಂಭಿಕ ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.
ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದು.
ಅಪಾಯದ ವಲಯದಲ್ಲಿನ ಹಾನಿ ತಪ್ಪಿಸಲು ನೀರಾವರಿ ಕಾಲುವೆಗಳ ಮತ್ತು ನದಿಗಳ ಒಡ್ಡುಗಳ ದುರಸ್ತಿ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು.
ಬೀಳುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಒಳಚರಂಡಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಬೇಕು.
ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಸ್ಯಗಳು ನಾಶವಾಗುವುದನ್ನು ಮತ್ತು ಬುಡಮೇಲಾಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಯಾಂತ್ರಿಕ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.
ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪ್ರವಾಹಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕುವ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಮುಳುಗಿದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬಲ್ಲ ಭತ್ತದಂತಹ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.
ಪ್ರವಾಹ ಹಾನಿಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು (ನದಿಗಳು, ಸರೋವರಗಳು, ಜಲಾಶಯಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ).
ಹೆಚ್ಚು ನೀರನ್ನು ಬಳಸುವ ಮತ್ತು ನೀರು ಚಲಿಸಲು (ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಮತ್ತು ಉದ್ದವಾಗಿ) ತಡೆಗೋಡೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಸಸ್ಯವರ್ಗವನ್ನು ನೆಡುವುದರಿಂದ ಪ್ರವಾಹದ ತೀವ್ರತೆ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬಹುದು.
ಕಬ್ಬಿನ ಸಸಿಗಳು.
ಭಾರೀ ಗಾಳಿಯನ್ನು ತಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಕೊಟ್ಟಿಗೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.
ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಶೆಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಇಡುವುದು.
ಕೋಳಿ ಶೆಡ್‌ಗಳ ಸುತ್ತಲೂ ಗೋಣಿ ಚೀಲಗಳನ್ನು ಇಡುವುದು.

ಮಾಡಬಹುದಾದ್ದು - ಚಂಡಮಾರುತದ ನಂತರ

ಘಟನೆಯ ನಂತರ, ಹಾನಿಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಹೊಲಗಳಲ್ಲಿ ನಿಂತಿರುವ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನೀರನ್ನು ಹೊರತೆಗೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಕಬ್ಬು, ಬಾಳೆ ಗಿಡಗಳು (ಅವುಗಳನ್ನು ನೆಟ್ಟಿಗೆ ಇರಿಸಲು), ತರಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಹಣ್ಣಿನ ಸಸ್ಯಗಳಿಗೆ ಯಾಂತ್ರಿಕ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಿ.
ವೇಗವಾಗಿ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ನಷ್ಟವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಸಾರಜನಕ ಗೊಬ್ಬರ ಮತ್ತು ಎಲೆಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಿಂಪಡಿಸಿ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
ಜಲಾವೃತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಅಥವಾ ಮಣ್ಣಿನ ನಿರಂತರ ಸ್ಯಾಚುರೇಟೆಡ್ ಸ್ಥಿತಿಯ ಕಾರಣ, ಬೆಳೆಗಳು ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಕೊರತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಚಂಡಮಾರುತ ಮುಗಿದ ತಕ್ಷಣ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಎಲೆಗಳ ಸಿಂಪಡಣೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ.
ಪರಿಪಕ್ವತೆಯನ್ನು ಪಡೆದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಯಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ ಒಣಗಿಸಿ.

ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ಕೀಟನಾಶಕಗಳು ಮತ್ತು ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳನ್ನು ಸಿಂಪಡಿಸಲು ಹೋಗಬೇಡಿ.

ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತೆರೆದ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಬಿಡಬೇಡಿ.

ಮೀನುಗಾರರು ಚಂಡಮಾರುತ ಮತ್ತು ಉಬ್ಬರವಿಳಿತದ ಅಲೆಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ನಾಹಸ ಮಾಡಬೇಡಿ.

ಹೊರಗೆ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಮೇಯಿಸಲು ಅನುಮತಿಸಬೇಡಿ.

ಕೃಷಿ ಗುಡಿಸಲುಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಮರಗಳ ಕೆಳಗೆ ಇರಬೇಡಿ.